

春风浩荡启新程，扬帆奋进正当时 | 杜文明名班主任工作室举办启动仪式暨第一次专题研修活动

深圳市龙岗区第二职业技术学校 2023-03-26 12:47 发表于广东



3月21日下午14时30分，杜文明名班主任工作室启动仪式暨第一次专题研修活动在深圳市龙岗区第二职业技术学校举行。福田区莲花小学书记兼校长王华斌，福田区莲花小学学生成长中心副主任林舒娜，我校党总支副书记、行政负责人秦华，以及杜文明名班主任工作室全体成员和学员参加了启动仪式。仪式由工作室学员渠亚南老师主持。

活动伊始，与会全体人员观看了龙岗二职办学十周年纪念视频，共同回顾了过去十年的光辉历程，激励我们不忘初心，笃行不怠，勇毅前行。

颁发主持人牌匾、成员学员证书



我校党总支副书记、行政负责人秦华
为工作室主持人颁发牌匾



主持人杜文明老师为工作室成员颁发证书



主持人杜文明老师为工作室学员颁发证书

领导致辞



我校党总支副书记、行政负责人秦华致辞

我校党总支副书记、行政负责人秦华代表学校欢迎各位专家莅临指导，并对工作室的正式启动表示热烈祝贺。她表示，工作室主持人有担当、有情怀、有远见，团队成员有责任、有爱心、有本领，对工作室的未来发展充满信心，尤其是王华斌校长即将为工作室送来的优秀经验做法，更是会让学校的德育工作如虎添翼。希望工作室全体成员和学员们能够担好育人的重任，用德育人的专业力量护卫学生的成长和幸福。

工作室主持人汇报



工作室主持人杜文明老师作工作室情况介绍

工作室主持人杜文明老师就工作室的团队、理念、目标、运作机制、本年度工作安排以及绩效考核指标等进行了介绍。他表示，希望通过建立专业而温暖的中职班主任工作室，成就智慧而幸福的中职班主任，从而打造一支有共同愿景的专业化班主任工作队伍。

专家引领，扬帆起航



LIANHUA PRIMARY SCHOOL
PUTIAN SHENZHEN
深圳市福田区莲花小学

如何构建学校德育工作体系

深圳市福田区莲花小学 王华斌



王华斌校长作题为《如何构建学校德育工作体系》的专题讲座

启动仪式结束后，王华斌校长作了题为《如何构建学校德育工作体系》的专题讲座。王校首先从时代背景出发引出了德育的重要性，指出学校德育就是更好地促进学生立大德、树公德、修私德，并在此基础上对德育的内涵、功能和途径进行了阐述，最后从文化育人、管理育人、课程育人、协同育人、评价育人等五个方面就学校德育工作体系的构建及实践展开了深入细致的讲解。





与会领导嘉宾与工作室全体成员学员合影留念

讲座结束后，王华斌校长一行在工作室主持人杜文明老师及成员们的陪同下参观了校史馆、体育馆、游泳馆、酒店实训室等地，深切感受到职业教育前途广阔，大有可为。

一年之计在于春，启程之时鼓催人。从春天出发，蓝图已经绘就，答卷正在书写。相信在工作室主持人杜文明老师的带领下，工作室全体成员及学员能够凝心聚力、奋辑笃行，共同打造一支优秀的班主任队伍，推动中职班主任队伍专业化发展，助力现代职业教育高质量发展。

工作室成员学员感悟

徐艳老师：

今天听了王校长的讲座，真是醍醐灌顶，让我明白了什么才是真正的德育王校说，教育主要在育人，没有育人就谈不上教育，这点我是非常认同的。教师区别于ChatGPT之处，在于我们是有血有肉有灵魂有思想的人，要在育人的基础上进行教育，教育才会发生，而教育不仅仅要有约束，更要有激励，只有激励才能从深层次唤醒学生作为一个人的部分。德育工作者要做的是成为学生的心灵医生，而不是制度警察，要在学生内心厚植家国情怀，扎根美好记忆，这样才能在学生面临各种选择时唤醒他们对生命的美好回忆，成长为一个圆满的人，一个真正的社会主义筑梦人！

廖妹玲老师：

今天参加了杜文明名班主任工作室专题研修活动，有幸聆听了王校的讲座，让我不由得惊叹，原来德育可以有这么多的途径，既可以接地气融入自然，又可以与国际文化无限接轨，同时也深感自身德育知识及能力的欠缺。无德育不教育，德，本也，道出了立德树人的本质要求。感谢杜文明主任提供的学习平台，希望自己在以后教书育人的工作中多多思考德育的实施与途径。

杜文明名班主任工作室简介

杜文明名班主任工作室成立于2023年1月，由深圳市龙岗教师发展中心负责管理。工作室现有成员5名，学员9名，均有多年中职德育工作经验。工作室聚焦中职班主任的困惑和成长，致力于打造一批有共同愿景的专业化班主任发展队伍。工作室将在生涯教育与中职班主任工作融合、优秀中职班主任专业成长路径、中职班主任班级棘手问题管理策略和模式等方面进行重点探索。通过建立专业而温暖的中职班主任工作室，成就智慧而幸福的中职班主任。



办学理念：

为学生成才提供最合适的教育，为教师成长打造最合适的平台，为幸福人生奠定最坚实的基础。

✓ 学校校训：明德 强能 造福 感恩


✓ 学校校风：知行并举，尚能创新

往期精彩回顾（点击可阅读）

 **HOT** 校际交流 共谋发展 | 山东省淄博市工业学校一行莅临我校参观访问

 **HOT** 二十四节气专栏 | 春分：仲春之月，草长莺飞

 **HOT** 丰收物语 | 学校菜园 别有天地

 **HOT** 网络安全宣传 | 这些网络安全知识，请务必牢记！（二）

 **HOT** 家长陪餐，共享美好“食”光

微信公众号：

滨州教育

深圳龙岗教育



请扫码关注我们!



微信公众号:

深圳市龙岗区第二职业技术学校

请扫码关注我们!

供稿 | 杜文明工作室

编辑 | 郑雅兰

审核 | 杨 柳

分享

收藏